

Házi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Péntek
1924 november 21.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Az előfizetési ára: havonta 35000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 267. szám

Elfogadta a klotürszakaszokat a házszabályrevíziós bizottság

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés házszabálymódosító bizottsága ma délelőtt folytatta tárgyalását.

Orffy Imre előadó ismertette a vita bejáratára vonatkozó átszövegezett javaslatot. E szerint a vita nyolc napig a beszédkorlátozás nélkül folytatható; a nyolcadik ülésnap után 30 jelentkező képviselő, ha megelőzően már négy ülésen át nyolc órában állapított meg a tanácskozási szánt időt.

az elnökhöz írásban beadott indítvánnyal a vita bejáratát kérheti

Az indítványt az elnök a Ház következő ülésén, tehát a kilencedik napon jelenti be és a tizedik napon történik a szavazás. Ha a Ház elfogadta a vita bejáratára vonatkozó indítványt, már az elfogadás napján, valamint az ezt követő két ülésnapon a tanácskozási szánt időnek legalább napi nyolc órát kell tartania és ezeken az üléseken az egyes szónokok egy-egy óránál hosszabb ideig nem beszélhetnek.

A harmadik ülésnap végén az elnök a vitát kötelese bezárra.

Ez az általános vitára vonatkozik. Mivel az ülések időtartamát meghosszabbították, a napirendre szánt idő alatt elnöki engedéllyel sem lehet mentelmi és összeférhetetlenségi bejelentést tenni, személyes megtámadás visszautasítása, félreértés szavak valódi értelmének helyrehozatala, végül a házszabályok címén felszólalni.

A részletes vitában egy-egy szakszöveghez négy szónok szólhat. Négy felszólalás után bárkinek jogában van a vita bejáratát indítványozni. Erről csak egyszerű szavazásnak van helye, viszont úgy az elnöknek, mint minden egyes képviselőnek joga van javasolni, hogy a vita a kérdéses szakaszról esetlegesen meghatározott ideig tarthasson.

A javaslatot kisebb stiláris módosításokkal elfogadták.

Költségvetés husz nap, indemnitás négy nap

A költségvetésre vonatkozóan az előadói javaslat szerint a vita tíz napig folyhat korlátozás nélkül, a tizenegyedik ülésnapot kezdve minden szónok csak egy órát beszélhet, a huszadik ülésnapon pedig a vita fölöttelül bejáratandó.

Az indemnitásra vonatkozóan a tárgyalás négy ülésnél többet nem vehet igénybe. Az egyes szónokok az általános vita során csak egy-egy óráig szólhatnak, a részletes vitában pedig csak tizenöt percig. Ennek elteltevel az elnök a folyamatban lévő vitát, tekintet nélkül a szónokok számára, bezárra és a kérdést szavazásra teszi fel.

Ugron Oábor indítványára kimondták, hogy a költségvetés részletes vitája alatt a 15 perces felszólalási időt házfathatózattal meg lehet hosszabbítani.

Rassay Károly indítványát, hogy a beszédkorlátozására és a vita bejáratára vonatkozó intézkedések

bizonyos alkotmányjogi természetű javaslatoknál

de legyennek alkalmazhatók, elvetették, valamint Gaál Gasztonnak már régebben beadott indítványát is, hogy súlyos házszabályszétségek esetén minden képviselőnek korlátlan joga legyen a napirendre szánt idő tartama alatt is házszabályváltás provokálni.

Elfogadták Erdőhegyi Lajos indítványát, amely

a képviselők titoktartási kötelezettségének megsértése esetére szankciót szab meg.

Végül a bizottság elhatározta, hogy a sürgősség kimondását kéri a nemzetgyűléstől

és utasította az előadót, hogy a legközelebbi és egyben utolsó ülésén, amelyet kedden tart a bizottság, mutassa be a végleges szöveget.

Az egységspárt szerint izgatás folyik a földmunkások között

Az egységspárt ma este érkezelte tartot, amelyen Almásy László ügyvezető alelnök indítványára üdvözölték Mayer Jánost földművelésügyi miniszterrel történt kinevezése alkalmából s pártelnök érdemeit jegyzőkönyvben öröklítették meg. Üdvözölték továbbá Bud János és

Scitovszky Tibor minisztereket is.

Mayer János köszönő szavai után Graefl Jenő a dohánytermelők és a földmunkások nehéz helyzetére hívta fel a kormány figyelmét.

Bethlen miniszterelnök megígéri, hogy a dohánytermelés jelenlegi rendszerén javítani kell. Tudomása van arról, hogy az alföldi földmunkások között izgatás folyik és kijelenti, hogy a kormány teljes erejével fogja utat állani egyes felelőtlen tényezőknek társadalombontó és terhelést veszélyeztető működésének.

Pesthy Pál igazságügyminiszter tett ezután jelentést a kiszűrt 16 pontiról. Az OFB létszámát 10 bíróval emelték, akiknek működése lényegesen előbbre viszi a földreform ügyét. Azt hiszi, hogy 1925 elejéig a folyamatban lévő ügyeket elintézik, azután sor kerülhet az értékmegállapításra. Ezután a gazdasági miniszteri rendelet tervezetéről.

Értekezlet után pártvacsora volt, amelyen Mayer János és Bud minisztereket ünnepelték.

Két tanu felismerte Márffyban azt az embert, aki a merénylet előtt az Erzsébetvárosi Körben járt

Budapesti tudósítónk jelenti: A bombapör harmadik tárgyalási napján elsőnek a Dugába halt Kasnyik Jánosra vonatkozó tanukat hallgatták ki.

Rozenauer Károly, az istvánföldi főmihely vezetője szerint a mihelyben mondták, hogy Kasnyik a merénylet alkalmával a Dohány-utcában sértett.

Masirevics János művezető erre nem emlékszik; abban mindketten megegyeznek, hogy Kasnyik ügyes munkás volt és csinálhatott néhdobozt.

Kasnyik Anna és Mária egybehangzóan előadák, hogy testvérük a merénylet napján este 6 órakor távozott el hazulról. Többé nem is látták, csak mikor a Dunából kifogták. — Márffyékát és az ébredőket sohasem említette.

Peyer István róm. kath. lelkész, Radó nagybátyja, hűsödnek, dícsérvőnek ismerte unokaöccsét. Az Erzsébetvárosi bombamerénylet után egy alkalommal iróasztalánál iltem, ő ott állt mellettem s egy régi újságot olvasott. Nevetett s azt mondta, hogy erről a dologról Marossy tudna beszélni. Később eljött a fia, keresztetem és a rendőrségnél jelentésembe fölvettem ezeket a kijelentéseket is. Az elnök felolvassa a jegyzőkönyvet, amelyeket a rendőrségen vettek fel a tanuval. Ezek szerint

Radó azt mondta, hogy Marossy ismeri a tetteseket.

Ő figyelmeztette Radót e kijelentés fontosságára, de Radó megmaradt állítása mellett. Peyer bejelenti a rendőrségen, hogy Marossy rejtgette Radót s amikor Radó hazatért, Peyer védelmet kért a rendőrségtől Marossyval szemben. Kérte letartóztatását is Marossy ekkor levélben fenyegette Peyerrel, amit szintén beszölgattatott a rendőrségre.

Marossy az elnök kérdésére kijelenti, hogy a lelkész huzát, akarta leleségnül venni, ezért kért a levél arra a fegyverre vonatkozott, amit a lelkész Radónál talált s ami az övé volt.

Peyer lelkész: Marossy közvetlen főlebbvalója volt a fiúnak és így befolyása alatt lehetett. Én különben többet nem kérdeztem, mert ezek a dolgok olyan sok szomorúságot és bánatot okoztak, hogy nem akartam tudni róluk. A merénylet előtt na-

pon Marossy tényleg járt önán, hogy miért, arra már nem emlékszik. Volt egy öreg takarító asszonyom. Azt mondta, nagy baj van. Radó elfutása előtti napokban valami butor-darab alatt, a szardíniás dobozok mellett fekvő volt.

Elmondja, hogy a rendőrségen csak mezezen engedték meg, hogy Radóval beszéljen.

Elnök: Miért akart mindenáron beszélgetni vele? — Peyer: Hogy megtudjam, nem történt-e baja. — Elnök: Miért kellett ezt fölteleznie? — Peyer: Kérem, sok mindenfélét hallott az ember... — Elnök: Ugy látszik, ez divatos dolog volt.

A törvényszék Peyerrel ingadozó vallomásra tekintettel nem eskette meg.

Radó édesanyja

Radó Józsefné, a vádlott édesanyja kijelenti, hogy fia hazudozó, dícsérvő; minden rossz tulajdonsága megvolt neki. Ő a merényletről nem tud semmit.

Az elnök felolvassa a rendőrségen tett vallomását: „Pozsonyból való visszatérésem után a fiam azt mondta, hogy ha ő beszélni akarna, akkor sokat mondhatna az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett merényletről.”

Radóné erre kijelenti, hogy olyan lelkiállapotban volt, hogy nem tudta, mit beszél. — Elnök: Milyen állapotban volt a fia, mikor átiött magához Csehszlovákiába? — Tanu: Nagyon rossz állapotban volt. Csupa víz volt a ruhája. Azután kissé goromba is volt velem. — Elnök: Nagyon is. Nem fogott-e forgópisztolyt magára? — Tanu: De igen. — Elnök: Hát ez egy kissé igazán goromba. (Derültség.)

Radó anyjának meghittetését a bíróság mellézi.

A gazdája sohasem küldte Radót az Erzsébetvárosi Körbe

Rozátsy Kálmán drágéria-tulajdonos elmondja, hogy Marossy rendkívül hüszeges, szorgalmas ember volt. Amikor Radó belépett az üzletbe, Marossy úgy megváltozott, mintha kicserelett volna. Marossy és Radó között olyan intim barátság keletkezett, ami nem természetes egy felnőtt férfi és egy gyerek között. Valamit perverzítésra kellett gondolni. Pár nappal a me-

rénylet után beszélgettünk az ügyről. Marossy egy sarokban állt. Egyszerre elkezd nevetni, rámézzek, ekkor mond valamit, de hogy mit azt nem tudom.

Az elnök felolvassa a rendőrségen tett vallomását: „Marossy viselkedése olyan meggyőződést váltott ki belőlem, hogy ez az ember vagy részes az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett merényletben, vagy legalább is tud a dologról. Ha erről folyt a szó, olyan jókedvű volt, olyan feltűnően titkolódzott, hogy bennem ezt a benyomást keltette.”

Tanu: Ez igaz. — Elnök: Küldte-e ön Radót csomagokkal az Erzsébetvárosi Körbe? — Rozátsy: Sohasem küldtem Radót az Erzsébetvárosi Körbe; de ha küldtem volna is, akkor sem föl a nagyterembe, hanem a portáshoz.

Marossy: Az Erzsébetvárosi Körből igenis gyakran rendeltek árut. — Elnök: De nem mondták, hogy a fűtőtestbe tegyék a csomagot. (Derültség.) — Marossy (dühösen): Olyan ember, aki tagja a keresztény és a zsidó egyesületnek is, iellenetlen ember. — Elnök: Ezért három napi szigorított zárkára ítélem.

Marossy becsúdatot kért s erre az elnök elengedte a büntetést.

Elek Hugó dr., az Erzsébetvárosi Kör igazgatója, előadja, hogy a portásoknak meg volt parancsolva, hogy az épületbe senkit sem szabad bebocsátani. Herczeg portás azonban megszegte a parancsot. A robbanás napján délben egy feltűrt galléros, barnakabátos, borotvált arcú, gyanúsan összehúzódtva író szókehalu fiatalember lépett be s meglehetősen idegesen azt kérdezte, hogy meg lesz-e tartva az estély. Herczeg fölöttő sietséggel ugrott oda hozzá s élénken közölte vele, hogy igen, igen. A fiatalember azonnal kisetett.

Az elnök most intézkedik, hogy az összes vádlottak álliapak föl a tanu elé.

Elek Márffyra mutat és kijelenti, hogy határozottan ő volt az fiatalember.

Kiszely védő: A rendőrségen háromféleképp mondta el a kérdéses leletet, sőt egy pupos embert is említett.

Tanu: Abban az időben kritikus napokat élünk. Megmondom őszintén, féltettem életemet, de a rendőrségen már akkor is kijelentettem, hogy négy szemközt hallandó vagyok non-stop személyletrást adni, ha az nem jön a jegyzőkönyvbe.

Külön szobában, négy szemközt ezt a felvilágosítást meg is adtam, éppen úgy, mint most

Sebestyén Lajos telefonközponti géplakatos a tárgyalás előtt két ember a Nagymező-utca és Ó-utca sarkán megfenyegette, ne merjen Márffy ellen terhelő vallomást tenni, mert rossz vége lesz. A robbanás előtti szombatn Herczeg egy ideggel beszélgetett a fűtőtestnél. Ő akkor meglátta ennek az arcát.

Az elnök felhívására

Sebestyén határozottan rámutat Márffyra és azt mondja: Ez az az ember!

Ezután a bíróság egy fiatalkoru tanut hallgat ki, akit annakidején

az úpesti templom ellen irányuló merényletrel gyanúsítottak

A fiatalember az elnök kérdésére, hogy hogyan tervezték a merényletet, azt feleli, hogy nem emlékszik. — Elnök: Most letagadja azt, hogy annak idején azt mondta: „Meg kell venni ő zsidókat?” — Tanu: Ez csak óhal szerül kifejezés volt. (Derültség.)

Ezután Márffy kérdezi, les hanzon, ahogy főlebbvaló az alárendeltet. Tud-e a tanu arról, hogy én emberimmet a Citadellába és a Károlyt-

lakmányába jártam föl? És tudja-e, hogy mit csináltak ott? — Elnök: Nem engedem meg, hogy válaszoljon a kérdésre. — Márffy: Tud-e a tanu arról, hogy én a miniszterelnök hatval tennisztem... — Elnök (trácsenget): Nem engedem meg, hogy válaszoljon. — Márffy: Tud-e a tanu arról, hogy én a nemzetvédelmi osztály ülésén felolvasom a hadügyminisztérium és a belügyminisztérium helyzetjelentését? — Elnök: Nem engedem meg, hogy válaszoljon.

Marczel védő: Igaz-e, hogy Márffy és Chrisztli a rendőrségen nagyon össze voltak törve? — Tanu: Igaz, ezt láttam.

Márffy (megint felugrik): Mikor a kormány nekem olyan utasításokat és engedélyeket adott... — Elnök (trácsenget): Senni közlünk ahoz, hogy milyen engedélyeket kaptak a kormánytól.

A bíróság a tanu meghitteltetését mellőzi, mert alaposan gyanúsítható a vádbeli bűncselekményben.

Péter Tivadar honvédkéntes is részt vett az üpesti zsidótemplom ellen tervezett támadásban. Tagadja, hogy bombamerényletről lett volna szó, legfeljebb a zsidók megölését tervezték. Komolytalan dolog volt az egész — mondja a tanu.

A bíróság ennek a tanunak a meghitteltetését is mellőzi, mert

alaposan gyanúsítható, hogy ő is részt vett a vádbeli bűncselekményben.

Ezután a tárgyalás folytatását nemtek délelőttre tűzték ki az elnök.

Gyakorló összejegyzetek az ügyvédi kamaránál

A törvény értelmében az ügyvédi előéleti és bírósági jegyzői kar tagjai vizsgájuk letételéig elméleti és gyakorlati tudásuk gyarapítása céljából gyakorlati tanfolyamon kötelesek részt venni. Az eddigi szokáshoz képest ezt a gyakorlati tanfolyamot az ügyvédielőtek és bírósági joggyakorlatot folytatók a törvényszék és ügyvédi kamara előkezesek megfigyelése alapján az évben is együttesen fogják megtartani.

Az ez évi tanfolyamon tegnap este nyílt meg ünnepléses keretek között dr. Kesserű Lajos kir. kuriai bíró, kir. törvényszéki elnök és Márk Endre udvari tanácsos, ügyvédi kamarai elnök vezetésével.

Márk Endre magyaros szíveséggel ajánlotta fel ezúttal is az ügyvédi kamara nevében a tanfolyam megtartására az ügyvédi kamarai helyiségeit. Dr. Kesserű Lajos köszönetét nyilvánítva ezért, ismertette a tanfolyam célját és jelentőségét. Rámutatott a tanfolyamnak a joggyakorlatot folytatók elméleti és gyakorlati kiképzése és különösen a nyilvános előadásban való jártasság szempontjából való kiváló jelentőségére, amelyre az igazságszolgáltatás mind két irányú hivatásánál szükség van.

A tanfolyam előadói a bírói és ügyvédi karból dr. Kesserű Lajos kir. törvényszéki elnök vezetésével: Szép László és dr. Kovács Elemér kir. törvényszéki bírák, dr. Balogh István és dr. Eöry Kálmán kir. ügyvédek, az ügyvédi kamara részéről pedig Márk Endre ügyvédi kamarai elnök vezetésével: dr. Maugner Arthur kamarai titkár, dr. Erdős József, dr. Bőszörményi Béla kamarai választmányi tagok, dr. Csáthy Dezső és dr. Aczél Jenő ügyvédek.

A tanfolyam első gyakorlati órája december 4-én délután 5 órakor lesz a kamara helyiségében, amelyen, valamint a további gyakorlati órákon az ügyvédielőtek és bírósági joggyakorlatot folytatók fejelelmi előírás terhével megjelenni kötelesek.

A gyakorló-összejegyzetek nyilvánosak.

Pénzbüntetésre ítélte a rendőrbíróság a rendzavaró főiskolai hallgatókat

A debreceni rendőrségen Tóth Sándor dr. rendőrfőkapitány mint rendőrbíró, ma délelőtt folytatta annak az öt főiskolai hallgatónak kihágási ügyében a tárgyalást, akik vasárnapról hétfőre virradó éjszaka a Miklós-utcán megtámadták a rendőröket.

A mai tárgyaláson elsőnek Moskó Sándor gazdaszt hallgatta ki a rendőrbíró. Moskó előadta, hogy vasárnap éjszaka egy óráig az Arany Bikában mulatott társaival, majd lementek Hanka Tibor lakására és ott mulattak tovább. Bűnösnek nem érzi magát, mert ittas volt és nem is emlékszik tisztán vissza arra, hogy mi történt. Fejes Béla gazdasz a rendőrbíró kérdésére kijelenti, hogy bűnösnek nem érzi magát.

Csak az orra előtt

Rendőrbíró: Megütötte ön a rendőrt?

Fejes: Nem, csak az orra előtt hadonásztam.

Sértő kifejezéseket használt a rendőrségre?

Nem, én nem sértegettem a rendőröket.

Kik szidták a rendőrséget?

Nem emlékszem, nagy láрма volt, többen kiabáltak.

Borbély János 556-os számú rendőrtanu, vallomásaiban a következőket mondja: A Miklós-utca és Erzsébet-utca sarkán voltam posztol. Hajnalian fél négy óra táiban nagy lármát kiabálást hallottam. A Miklós-utca 49. számú ház előtt több fiatalember egy bérkocsissal veszekedett és ütötte a lovát. Odamentem és figyelmeztettem őket a rendre, mire nekem támadtak.

Nem ismerünk törvényt, nekünk nem parancsol — kiáltották és az egyikük, Fejes Béla, botlával felém rohant és az arcom előtt csapkodott a bottal.

Rendőrbíró: Megütötték magát?

Tanu: Nem, mert mikor már nagyon körülvettek, kardot rántottam és úgy tartottam őket távol magamtól.

Szidalmazták a rendőrséget?

Igen, gyalgatos szavakat kiabáltak és többször kiáltották: Lőjétek agyon a zsarut! Niszkos paraszt, mi köze hozzánk!

Hogy került magához a többi rendőr?

Amikor láttam, hogy nem bírok velük, sipoltam segítségért és akkor jött Baranyai rendőr Rózsa István detektívvél.

Mit csináltak, amikor maga segítségért sipolt?

Szurilátok le a zsarut!

Dühös-n kiabáltak: Tedd le a sipot, hogy mersz sipolni? Szurilátok le a zsarut!

Amikor Rózsaék megérkeztek, támadólag léptek fel maguk ellen? — Igen. — Hanka Tibor is velük tartott, verekedett és káromkodott? — Nem, ő csendesen viselkedett és egyre csillapítani igyekezett társait, de azok nem hallgattak rá.

Szabó Imre 284-es számú rendőr a következő tanu. Elmondja, hogy a rendőrszolgálatra roham a Miklós-utca-ra, ahol nagy volt a láрма, kiabálás és Borbély József kivont karddal védekezett.

Kinek a kezéből ütötte ki Borbély a botot? — Fejes Béla kezéből. — Szidalmazták a rendőröket? — Igen, többen kiabáltak, de én csak Fejesre emlékszem, aki azt kiabálta: Lőjétek le a zsarut! — Hanka Tibor is lármázott? — Nem, ő csendesen viselkedett és ő Rózsa detektívvél igyekezett lecsendesíteni az urakat.

Rózsa István detektív vallomásaiban előadta, hogy Arany János-utcai lakásának udvarán tartózkodott, amikor rettenetes kiabálást és rendőrsípoltást hallott az Erzsébet-utca felől. Kirohant az udvarból és Baranyai rendőrrel, akit az utcán talált a Miklós-utca-ra roham.

Rendőrbíró: Felszólította őket igazságra?

Tanu: Igen, de nem engedelmeskedtek és tovább lármáztak.

Káromkodtak és lelvőssel fenyegetőztek

Eltávozott ön a gazdaszektól? — Igen, amikor láttam, hogy nem lehet velük bírni, elmentem és telefonáltam a központra segítségért. — Szidalmazták a rendőröket? — Káromkodtak és lelvőssel fenyegetőztek.

Göcsy István detektív vallomásaiban előadta, hogy fél 4 órakor telefon-értesítést kapott a központi ügyelet. A gazdaszok a Miklós-utcan megtámadták a rendőrszolgálatot, segítségért kértük. — Én hat rendőrrel és egy polgári rendőrrel futólépésben rohantam a Miklós-utca-ra, ahol a gazdaszokat egy kocsiin láva, egyet pedig a ló hátán kapaszkodva találtunk. A társaság? — Igen, csak Rác Sándort kellett kocsin hozni, mert sehogy sem akart engedelmeskedni.

A többi tanukihallgatástól a rendőrbíró eltekintett.

Megkérdzte ezután a rendőrbíró Szabó Páltól és Rác Sándortól, akik a rendőrségi fogdát szétverték, hogy

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

hallandók-e kötelezni magukat a kincstárnak okozott többmillió kár megtérítésére, vagy pedig bírói útra engedik terelni az ügyet. Szabó és Rác kijelentik, hogy a kárt nem térítik meg és bírói útra engedik az ügyet terelni. Varga Lajos bérkocsis kárát azonban már megtérítették.

Tóth Sándor dr. rendőrfőkapitány ezután kihirdette

az ítéletet

Tóth Pált, tekintve, hogy a rendőrorvos véleménye szerint ön- és közveszélyes részeg volt, botrányos részegségért, közveszélyességért 250 ezer korona pénzbüntetésre és két lezakított rendőr-kardbontásért 34.000 korona kártérítésre ítélem, Rác Sándort ugyanezen kihágásért ugyancsak 250.000 korona pénzbüntetésre és a két lezakított kardbontásért 34.000 korona kártérítésre ítélem. Hanka Tibort a vad alól felmentem, mert a garázdálkodásban semmi része nem volt, sőt csillapította társait. Moskó Lászlót hatósági közeg szóbeli megrészéért 800.000, közveszélyességért 500.000, Fejes Bélát hatósági közeg szóbeli megrészéért egymillió koronára, közveszélyességért pedig 500.000 koronára ítélem. A büntetések 15 nap alatt befizetendők, ellenkező esetben Tóth Pálnál és Rác Sándornál 3 nappal, Moskó Lászlónál 13, Fejes Bélánál pedig 15 napi fogházra lesz átváltoztatva.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

A vádlottak meggyógyodtak az ítéletben.

Hajduböszörményben feltalálták Reinitz Jakab büntársát

Beszámoltunk már arról, hogy a miskolci rendőrség Sátoraljauhelyre is kiterjesztette a nyomozást a sokszoros rablójellegűséggel vádolt Reinitz Jakab bűnygyében. Az új helyi nyomozás során megállapították, hogy Reinitznek több bűncselekményében társa volt egy Reimann Mór nevű ügynök is. Reimann hosszú időn keresztül Sátoraljauhelyen lakott. Reinitz letartóztatása időpontjában azonban elköltözött onnan. Reimann kinyomozására a rendőrség megkereste az összes magyar nyomozó hatóságokat.

Az országos nyomozásnak meg lett az eredménye. A hajduböszörményi rendőrség táviratilag értesítette a miskolci rendőrséget, hogy Reimann

Mór jelenleg Hajduböszörményben lakik, ahol szatócsüzlete és kocsiműjü van.

A rendőrség az értesülés után táviratilag utasította a hajduböszörményi rendőrséget, hogy Reimann Mór helyezzék rendőri felügyelet alá és közzöljék vele, hogy nem hagyhatja el a város területét.

Reimann feltalálásáról értesítették Pongrácz rendőrtanácsost, a kassai bünygyosztály vezetőjét is, akik felkérték, hogy a román hatóságoknál eszközölje ki, hogy Reinitzot rövid időn belül szállítsák le valamelyik román-magyar határszéli községbe, hogy ott Reimannal szembesítsék.

A tisztviselők szavazati joga a törvényhatósági bizottságban

Hegyemegi Kiss Pál módosításai a fővárosi törvényjavaslathoz

Budapest, november 20. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatta a fővárosi törvényjavaslat részletes tárgyalását. A 14-ik szakasznál

Hegyemegi Kiss Pál javasolja, hogy iktassák be a törvénybe, hogy a bizottsági tagok kötelesek részt venni a közgyűlésen. Javasolja, hogy

a tisztviselőknél ne legyen szavazati joguk

Rothenstein Mór szerint a szakasz egészen megallozza az autonómiát. Hegyemegi Kiss Pál indítványához csatlakozik.

Propper Sándor: Ha ezt a szakaszt megszavazzák, a hivatali szobák politikai viták színterévé válnak. A kormány csalódnai fog, mert a hivatalnokok nem fogják mindig támogatni a mai rendszert. Ezek a tisztviselők, talán egy csekély töredékét kivéve, ugyanolyan kíméletlenül fogják támadni a kurzust, ha elveszti többségét, mint ahogy most betámasznak a kurzust ellenfeleibe.

Petovác Gyula: Nagyon téved, nagyon lebecsüli ezeket a gerinces embereket!

Felkiáltások a szociáldemokrata pártón: A gerinceket kidobták!

Horváth Zoltán: Ez a paragrafus telve van politikummal.

Egyik kinevezett bizottsági tag mellett a polgári szabadvéleménye nem nyilvánulhat meg.

Urbanics Kálmán visszautasítja azt a vádat, hogy a kommün alatt hivatalukban maradt tisztviselők gerincienek lettek volna. Ő is megmaradt főszolgabírói állásában.

Kabók Lajos: Miért érdem ez önnék? Másnak ez bűn.

Rakovszky Iván belügyminiszter felszólására a Ház az eredeti szöveget megszavazza.

Hegyemegi Kiss Pál új 16-ik szakaszt kíván beiktatni, amely szerint

ha két év alatt egyszer sem jelennek meg a tagok a közgyűlésen, az igazoló választmány jelentse ki megüresedettnek a tagságot és a bizottsági tag helyét a póttag vegye át.

Rakovszky belügyminiszter hozzájárul Hegyemegi Kiss Pál javaslatahoz.

F. Szabó Géza előadó Hegyemegi Kiss Pál javaslatának elveti alapján új szöveget ajánl elfogadásra; az új szakasz kötelezővé teszi a bizottsági tagok megjelenését a közgyűlésen. A hiányzókról jegyzéket kell vezetni.

Tizenkét igazolatlan hiányzás a bizottsági tagság elvesztését vonja maga után.

A szakasz ebben a szövegezésben fogadják el.

Zsámboky Miklós

gordonkaművész egyetlen hangversenye

HALÁSZ LÁSZLÓ közreműködésével

november hó 29-én a Zenedében.

Jegyek 2000 — 60000 koronáig Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében kaphatók

Az egyiptomi belehalt

London, november 20. A nagy felháborodás merényletről. Következős megbüntetésére, hogy az ügynek mi kezmenyei lehetnek mes

Az egyiptomi főparancsnok behalt sebeibe

London, november 20. Valamennyi újság nagy felháborodással ír a kairói merényletről. Követelik a bűntevők gyors megbüntetését és hangsúlyozzák hogy az ügynek milyen súlyos következményei lehetnek Egyiptomra. A Times azt írja, hogy sem Zaglul basá, sem az egyiptomi parlamentet nem lehet felmenteni az erkölcsi felelősség alól.

Kairó, november 20. Zaglul pasa miniszterelnök megjelent a főmegbízott palotájában és rokonszenvének, valamint sajnálkozóknak adott kifejezést. Sirdar tábornok állapotáról a követeket jelentik: A vérvettség megakadályozta a golyó kivételét. Vérszétválasztást határozták végre. A beteg állapota igen komoly.

Kairó, nov. 20. Sirdar tábornok ma délután behalt sérüléseibe. A merénylettel kapcsolatban a kormány minisztertanácsot tartott. A király kihallgatáson fogadta lord Allenbyt és Zaglul basát.

Dr Dohnányi Ernő és a budapesti filharmonikus társaság Debrecenben

Dohnányi Ernő, a nagyzeri zongoraművész és a nagyzeri dirigens, hangversenyezett ma az Arany Bika dísztermében a az előkelő zeneértő közönség, amelyet az ő neve összegyűjtött, zsúfolásig megtöltötte a termet. A mai estén ismét elragadta lelkes közönségét Dohnányi, akinek minden debreceni látogatása éppen már hívei számára. És minél gyakoribbak ezek a látogatások, annál jobban ösztönöz ez a közönség a nagy művészt, egyre jobban megismerve művészetének nagyságát, zsenijének örökké termő, örökké friss lelkét. A filharmonikus zenekar nagyzeri staffás ennek a zseninek, hiszen a staffás is egy élő lélek, a művészi érzék és a technika szövedéke és precíz szertartásával segítve önmagát kivilatkoztatáshoz. A ragyogó zongoraművész, Dohnányi, kitűnő támaszát talált ebben a zenekarban, amely fölött ép úgy uralkodott, mint amilyen fenségességgel vitte, alakította, megmészelte, mint dirigens.

A műsorban a legmélyebb, a legnagyobb művészi teljesítmény Beethoven III. Leonora-nyitánya volt, de Mozart g-dur zongoraversenye a zenekar és a zongora egybeforrottságával, Schubert csodálatosan színes, gazdag h-moll szimfónia csaknem egyenrangúak voltak a Leonora-nyitánnyal. A közönséget ép úgy elragadták, mint a Bűvös veldsz nyitánya, amely után olv tartósan, melegen és lelkesedéssel zengett a taps, hogy a kitűnő dirigens és a kitűnő zenekar kénytelenek voltak ismétlést is adni.

Az est egyetlen kellemetlen momentuma volt, hogy a Zenekedvelők Köre által rendezett hangversenyen nem volt képes a rendezőség az előre megvásárolt szíveket biztosítani is a közönség számára. Kár ilyen kellemetlenségnek kitenni akkora művészi értéket, mint egy Dohnányi-koncert és kár kitenni ezeknek a hangversenyeknek híalás és ragaszkodó közönségét.

Banket Dohnányi tiszteletére
A Zenekedvelők Köre a hangverseny után este 10 órakor az Arany Bika-szálló üvegtérképben 70 terítékes banketet adott dr. Dohnányi Ernő tiszteletére. A banketen melynek résztvevői fél 2 óráig maradtak együtt, Márk Endre udvari tanácsos mondott felkötőszókat dr. Dohnányi Ernőre, Magyar Imre és Magyar Józsa nagyzeri magyar muzsikával szórakoztatták a banket résztvevőit, akik előnyörködtek Buga Sándor tárogatójátékában is.

Gyukits kalapok,
Oroszlán fehérneműek,
véljegyű Pécsi bőrkeztük,
nyakkendő különlegességek
a legolcsóbban
Wernernél, Piac-u. 72.

A zsidók üdvözlése az aranymisés hercegprimásnak

Budapest, nov. 20. A Pester Lloyd jelenti: A múlt vasárnap az esztergomi zsidóság részéről is deputáció üdvözölte Csernoch János hercegprimás aranymisés alkalmából. A küldöttség részéről Löwy Lajos hitközségi elnök a Zsidó Hitközségek Országos Szövetsége, Spiegel főrabbi pedig a budapesti főrabbi névében köszöntötte a hercegprimást. Spiegel főrabbi beszéde végén zsidó imát mondott a mindenható áldását kérve a hercegprimásra.

Az üdvözlésre válaszul Csernoch hercegprimás többek között ezeket mondta:
— Gyermekkorom óta mindig az igazságszeretet mellett voltam. Alkalmam volt arra, hogy a zsidóság sorában sok kiváló férfit lássak és megismerjek olyanokat, akik igazán arra törekedtek, hogy többi embertársaikkal együtt lelkiismeretesen dolgozzanak a hazáért.

Mindig mondtam, hogy a bolsevizmus nem a zsidók, hanem a zsidók és a keresztények csinálták.

En azokban a szomorú időkben, amikor a hullámok mind magasabbra csaptak, nem féltem hirdetni azt, hogy senkivel szemben nem szabad igazságtalanságnak történni. Amikor Hevesi főrabbi ur Budapesten nálam volt, azt mondtam, legyen nyugodt, és türelmes.

a hullámok rövid időn belül lecsendesednek

és ismét az igazi felebaráti szeretet fog uralomra jutni, ismét teljes egyetértésben együtt fogunk dolgozni szegény hazánkért. Mindig mindent megtettem, különösen az esztergomi zsidók érdekében és támogatásomat a jövőre nézve is megígérem. Kérem tolmácsoljaik megbízóiknak és hitsorsosaiknak üdvözléteimet.

Terhelő vallomások Esküttlajost ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: Az Esküttlajost ma tárcyálása Mayer János földművelésügyi miniszter kihallgatásával kezdődött. A miniszter kijelentette, hogy Esküttlajost nem tartozott a földművelésügyi minisztérium státusába és nem is volt hatáskörébe. Egyszer a pártkörben Meskó Zoltán rendkívül felháborodva fakadt ki Esküttlajost manipulációjai ellen, mire ő ezt jelentette nagyatyái Szabó István miniszternek, aki beszéltette Esküttlajost és felhívta, hogy tisztázza magát a vádak alól. Esküttlajost Zákány Gyula képviselő nyilatkozatával igazolta magát a kompromittáló hírekkel és a Hazánk című lap rágalmával szemben. Nagyatyái hit Esküttlajost, bár én — mondta Mayer — mindig azon voltam, hogy a miniszter távolítsa el, mert közéleti miniszter koromban sok panaszt kaptam ellene.

Esküttlajost azonban mindig igazolta magát és nem tudunk konkrét adatokat találni.

Az ügyész megkérdezi, hogy Esküttlajost a miniszter személyi ügyeit látta-e el és mint személyi titkárnak módjában állt-e, hogy az osztályok vezetőivel, vagy a referensekkel érintkeztek és a miniszter megbízásából nekik utasítás, vagy ép miniszteri megbízásokat adtak?

Mayer: Erre neki teljes módja volt, szobájában rendelkezésére állt a házi telefon. En tisztában vagyok azzal, hogy ő nem a miniszter utasítására cselekedett. Esküttlajost követelték el a megvesztetési ügyeket, hogy a nála elhelyezett második miniszteri adárra váró, már elintézték ügyvelel pontosan értesült, beszélgethetett a városba és értesíthette a feleket, hogy ha ennyi vagy annyi pénz adnak, kedvezően intéztem el az ügyüket...
Esküttlajost közbekiált: Ez nem áll!

Elnök: Kérem, ez csak hipotézis, ezt exkellenciára csak hallhatta...
Mayer János: Kérem ez nem pozitívum...

Esküttlajost: Sziveskedjék választ adni arra, hogy Tömörny Angelával való autózásaim a miniszter engedélye alapján történtek-e? Ugy-e, a miniszter rendelkezett az autóval, a miniszter vagy én? ... Az osztályfőnökök urak az autóval nem rendelkezhetek.
Mayer János: Nem rendelkezett az autóval, csak a miniszter.

Esküttlajost számos kérdést intéz Mayerhez, aki kijelenti: Maga a miniszter bizalmával a legesélyesebben visszaéltem és most nem akarom azt fesszegetni, hogy miképp fértközött ilyen közel hozzá.

Esküttlajost (modulatosan): Ezzel minden és semmi sincs mondy. A miniszter ur hirtelen beszél, amiből arra lehet következtetni, hogy én Isten tudja mi-csoda maffiákkal fértköztem Nagyatyáidhoz.

Elnök: Ilven hangon ne beszéljen!
Esküttlajost: Tudja-e a miniszter ur, hogy én, abár csak a miniszteri tanácsosok, mindig a legnagyobb kedvezményekben részesültem, nagy pénzüsségeket vettem fel intalom gyandul, ép úgy, mint a miniszteri tanácsosok. Hogy ensem direkt miniszteri tanácsosként kezeltek, arra nézve jellemző, hogy ép úgy, mint a többi miniszteri tanácsos.

karácsonykor 50 üveg tokaft bort kaptam

és nem nagyatyáit Szabó István pártvezértől, hanem nagyatyáit Szabó István földművelésügyi minisztertől.

Mayer: Erről én semmit sem tudok. Vallomása további során elmondja Mayer, hogy nem akarta tűrni, hogy Tömörny Angela folytonosan ott tartózkodott Esküttlajost szobájában és ezért Tömörny Angelát kiiltotta a minisztériumból.

A védők kérdésére Mayer kijelenti, hogy Nagyatyáit is belátta, hogy jó lenne Esküttlajost eltávolítani, de ekkor Esküttlajost kieltentte, hogy főbélővi magát, ha elszakították Nagyatyáitól.
Mayer János megesketését a felek nem kívánták.

Esküttlajost gépirónője

Markóczy Ilona gépirónő a földművelésügyi minisztériumban részkint nagyatyáit Szabó István, részint Esküttlajost mellett teljesített szolgálatot. Elmondja, hogy a kivételi engedély iránti kérelmeknek az illetékes ügyosztályhoz kellett volna jutni, de sokszor Esküttlajost vette azokat magához. Tömörny Angelát sokszor látta Esküttlajost szobájában. És amikor Mayer államtitkár kiiltotta a minisztérium épületéből Tömörny Angelát, emiatt Esküttlajost nagyon fel volt háborodva és tiltakozott is ellene.

Elnök: Nem tűnt fel gyanusnak Esküttlajost viselkedése?

Tanu: Egy alkalommal ép akkor jött be a szobába a kegyelmes ur, amikor Esküttlajost vadonatúli bőrből kabát és lakkcipő volt. — Te, miből telik neked, hogy ilyen szép ruhákat csináltatsz? — kérdezte tőle a kegyelmes ur. Esküttlajost azt felelte, hogy az apja jómódu kisgazda és ezzel az ügy el volt intézve. Nekem is ezt mondta.

Esküttlajost: Igaz-e, hogy egy ízben én önmek is átadtam a nanamanézekből 100.000 koronát?

Tanu: Ez atlas rágalom!
Esküttlajost (az elnökhöz): Szabad a tanúnak ellenem ilyen kifejezést használnia?

Elnök: Maga provokálta.

Tanu: Annvi tény, hogy egyszer levisi munkáért Esküttlajost 25.000 koronát adott nekem és mert igen szegény viszonyok között éltem, ezt elfogadtam.

Elnök (Esküttlajost): Nem szegényli magát ügyemikkel előadni. Hát khatt magából már minden morális érzék?

Dr. Hegyi Sándor államrendőrségi tanácsos a következő tanu. Résztvevett Esküttlajost nyvezetésében. Esküttlajost a kihallgatásnál vallomását megtagadta és kijelentette, hogy csak abban az esetben hajlandó vallani, ha Nagyatyáit és a miniszterelnök is jelen lesznek. Hegyi referált hivatali előjárójának, ezután másnap délután

tényleg megjelent a miniszter és a miniszterelnök a főkérdésnyázon.

Rupert Rézső dr. védő: Miért ment el az egész minisztertanács a kihallgatásra?

Elnök: Erre ne feleljen.
Weisz védő: Mondta-e Bethlen a kihallgatás előtt, hogy ez „köztünk maradjon”?

Elnök: Erre se feleljen.
Hegyi Sándor rendőrtanácsost vallomására megesketik.
A délutáni tárcyálalon Pintér György tanu azt vallja, hogy kivételi engedélyért folyamodott, de

Esküttlajost kijelentette, hogy pénz nélkül nem kaphatja meg. Esküttlajost azt állította, hogy tárcyélókra kell a pénz.

Ő nem adott pénzt és mégis megkapta az engedélyt.
Esküttlajost megjegyzi, hogy Pintér is lefizette a nanamanézt, még pedig Tömörny Angela után.

Márton János földműves, a zalamegyei kisgazdapárt eljárója, vall ezután. Egy rendőrkapitány részére kért engedélyt. Szabó, kanizsai párttitkár mondta, hogy Esküttlajost pénzt kell adni. Amikor megmondta a miniszternek, hogy kedvező elintézés esetén a rendőrkapitány erkölcsileg és anyagiilag kész támogatni a pártot, a miniszter kijelentette, hogy erről hallani sem akar.

Esküttlajost kijelenti, hogy a tanu elcsavarja a dolgot.

Tanu: Seha életemben nem hazudtam és ha rám bizonyítják, hogy elcsavartam az igazat, akkor eldobom magamtól az életet és az isteni gondviselés ne engedje megélni két kis gyermekemet.

Báró Somaruga Valdemárné azt vallja, hogy

a külföldi társaságokban beszéltek, hogy baksisért kivételi engedélyt lehet kapni.

Elnök a minisztériumba, ahol Esküttlajost utasították. Esküttlajost kijelentette, amikor a minisztertől kiilt, hogy ültéket kell fizetni, 1000 koronát állatontkint. Erre azt kérdezte, hogy nyugodt adnak-e róla. Esküttlajost azt válaszolta, hogy nem. Tanu erre visszament ahhoz az ügyosztályhoz, ahonnan Esküttlajost utasították és ott módfelett felháborodtak az eseten.

A tárgyalás berekesztése előtt Esküttlajost betegségeire hivatkozva, kérte a bíróságot, hogy szüntesse meg vizsgálói fogságát.

A törvényszék úgy döntött, hogy a vizsgálói fogságot fentartja.
A tárgyalást holnap reggel folytatják.

Fraknoi Vilmos meghalt

Budapesti tudósítónk jelenti: Fraknoi Vilmos püspök, a magyar történetírók nevezora ma délben 83 éves korában meghalt.

Fraknoi Vilmos 1843-ban született a nyitramgyei Körmény községben szegény zsidó szülöktől. Korán kikeresztelkedett és katolikus pap lett. Már 18 éves korában akadémiai pályadíjat nyert „A magyar nemzet műveléségi állásának vázlatja a fejedelmek korában” című művével. Az esztergomi és nagyszombati pappnevű intézetben tanárkodott s itt írt „Pázmány Péter kora” című műve országos figyelmet keltett, úgy hogy az Akadémia 1871-ben titkárnak, majd 1878-ban főtitkárnak hívta meg. A nemzet történetének azokat a korszakait, amelyekben az egyházi élet befolyása a nemzet életében nagyobb befolyásra tett szert, hivatott tudós tollával és tehetségével örökítette meg. Vitéz János esztergomi érsek, Hunyadi Mátyás király élete, Martinyovics és társainak összeesküvése, Tomori Pál élete és levelezése olyan alkotások, amelyeknek értékét fele sem lehet becsülni. Ezekben a műveiben már felülmúlta a művészi formát is, amely kétségen kívül a fedőlgazdó anyag tökéletes birtoka révén fejlődött, de az irodalmi értéken felül az adatok biztos és megdönthetetlen pontosságát adja meg az ő tanulmányainak forrásmű jellegét.



Meinl legfinomabb teakeverékei.

A Ramek-kormány bemutatkozott az osztrák nemzetgyűlésen

Bécs, november 20. A nemzetgyűlés ma délelőtt a többségi pártok szavazataival megválasztotta az új kormányt, amely a következőképpen alakult: Szövetségi kancellár dr. Ramek, alkancellár dr. Waber (nagynémet), szociális ügyek Resch (keresztényszocialista), pénzügyek Ahner, külügyminiszter dr. Mataja, Schneider, Buchinger (nagynémetek), Waugin meztartók tárcáiukat.

A kormányban hét keresztényszocialista és két nagynémet foglal helyet. A kereskedelmi tárcát dr. Schirf vezeti.

A nemzetgyűlés délutáni ülésén Ramek szövetségi kancellár nagy érdeklődés mellett mondta el programbeszédét. A kormány politikája teljesen azonos utakon halad az előző kormány politikájával. A kormány politikája az 1922. évi genfi jegyzőkönyv, az utánpótlási törvény és a Seppel-kormány, valamint a nemzetek szövetsége között azóta létrejött megállapodások alapján.

Az osztrák valutát, amelynek stabilizálását nehéz küzdelmek árán biztosították, a legkisebb veszélynek sem szabad öbbsé kitenni. Az ország gazdasági életének talpraállítását a stabilizált valuta és az államháztartás egyensúlyának alapján kell elérni. A kormány feladatát az utánpótlás még hátralevő munkáinak elvégzésében látja. Hangsúlyozta a kancellár az országnak és az egyes tartományok számára alakítandó egészséges pénzügyi rendszer szükségességét és a legnagyobb mértékű takarékoságot.

A kancellár kormányvillatkozata után Renner szociáldemokrata, majd Seppel szólt fel, aki pártja nevében röviden elfogadta Ramek expozitát. Dinghoff offer nagynémet elutasította a Németországhoz való csatlakozás gondolatát és a különböző dumai konfederációs terveket.

Cyermekhalál a házi rézgálickezelés miatt

A debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa előtt ma gondatlanságból okozott emberöléssel vádolva állottak Gebej Juliánna és Szilágyi Mihály, mert tavaly Gebej Juliánna két éves István nevű gyermekének borbaját Szilágyi tanácsára úgy akarta meggyógyítani, hogy a fejét tejfelben feloldott rézgáliccal kené be, a gyermek azonban három nap múlva rézmérgezésben meghalt.

Gebej Juliánna sirva védekezett a törvényszék előtt: elmondta, hogy gyermekét elvitte az egyetemi klinikára is, de ott azzal küldték el, hogy addig, amíg meg nem nő, nem tudnak segíteni rajta. A kisfiú fájdalmait látva, folyamodott azután a Szilágyi által ajánlott gyógyszerhez.

Szilágyi Mihály kijelentette, hogy ő jóhiszeműen ajánlotta a rézgálickezelést, mert az ő kezén egy nyílt seb volt, amit meggyógyított.

Horváth Artur dr. törvényszéki orvoszakértőt megkérve, hogy az orvosi tudomány régebben kísérletezett rézgálickezeléssel, őt belsőleg ma is experimálnak vele, de többször előfordult, hogy a betegek meghaltak tőle.

A törvényszék Gebej Juliánna és Szilágyi Mihályt az enyhítő körülmények figyelembe vételével gondatlanságból okozott emberölés vádjáért fejenként 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

A debreczeni Patronázs-egyesület a hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a város háza kőszobáiban az évi rendezés közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Tájékoztató jelentés az 1923-1924. évről. 3. Pénzügyi jelentés az 1923-1924. évről. 4. Számvetés a bizottsági tevékenységéről az 1923-1924. évről. 5. Tisztségváltás.

A Debreczeni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete értesíti tagjait, hogy a városi helyi bizottság a hó 8-án, azaz a Kereskedelmi Társulat épületében meggyűjtötte a hónapoként este 6 óráig, valamint vasárnap délutánként a tagok rendelkezésére áll. Helyi és budapesti lapokról gondoskodunk. A tagok érdeklődését és az Egyesület látogatását kéri az elnökség.

Tűz az egyetem nőgyógyászati klinikáján

Ma este 10 óra tájban könnyven veszedelmessé válható tűz keletkezett a tudományegyetem nőgyógyászati klinikájának telenén, a Szent Anna-utca végén lévő volt bábaképző intézetben, ahol az egyik kocsiszín — amelyet jelenleg autogarázsnek használnak — gyulladt ki.

A tűz a tetőn keletkezett, amely cseréppel van fedve s percek alatt elharapózott, ami annál veszedelmesebb volt, mert a padlásokon nagymennyiségű szalma von felhalmozva. Amint észrevették a felcsapó lángokat, az egyik soffőr rögtön felkapott egy téli vedret s annak tartalmát akarta a tűzre zúdítani. Társai azonban rémülten látták, hogy a vederben nem víz van, ahogy a soffőr gondolta, hanem benzín, aminek a tűzhöz való jutása kiszámíthatatlan következményekkel járt volna s még idejekorán sikerült megakadályozniuk a soffőrt abban, hogy a tűzre öntse.

A tüzet közben Fegyveres Gábor éjjeli őr azonnal jelentette telefonon

a tűzoltóságnak, amely dr. Roncsik Jenő főparancsnok vezetésével az autófecskeknél percek alatt kivonult s megjelent a rendőrség részéről is dr. Szarka Sándor fogalmazó nagyobb készültséggel. A helyzet ekkor már igen veszélyes volt, mert a tűz belekapott a szalmába is és az erős szélvihar miatt attól lehetett tartani, hogy a tűz nemcsak a klinikai épületekre csap át, hanem veszedelem fenyegeti a szétlőt elhordott szikrák miatt a szomszédos gyárakat és fátelpeket is. A tűzoltóságunk azonban gyors és erővel munkával sikerült a garázs tetőre lokalizálni a tüzet, amelyet azután 11 óra után el is oltottak.

A garázs tetője azonban leégett; a kárt egyelőre nem lehetett megállapítani, de hozzávetőlegesen nem tetemes. Az eddigi adatok szerint a tűz a garázs kályhájának túlfűtése miatt keletkezett, a közelebbi részleteket a hónap megtartandó tűvizsgálat van hivatva megállapítani.

HIREK

Izr. istentisztelet a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este 4. szombatn reggel egynegyed 8. délelőtt fél 11. délután 3. este háromnegyed 5. órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7. este egynegyed 5 órakor. A Kápolna-utcai templomban szombatn reggel háromnegyed 8 órakor.

A Kerekedő Társulat közgyűlése A debreczeni Kerekedő Társulat december 7-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja a társulat dísztermében évi rendes közgyűlést. Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. A választmány jelentése. 3. Zárszámadások, számvizsgálók jelentése: határozat a felmentés megadására tárgyában. 4. Költségvetési beszámoló. 5. Tiszteletbeli tagok választása. 6. Esetleges indítványok. 7. Társági diák megállapítás. 8. Alapítványok bejelentése. 9. Számvizsgáló bizottság választása. 10. Tisztségváltás.

Szeremley hódmezővásárhelyi felkézése meghalt. Hódmezővásárhelyről jelentik, hogy Szeremley Sámuel hódmezővásárhelyi ref. lelkész, 88 éves korában elhunyt. Szeremley Sámuel „Hódmezővásárhely történelme” című monográfiájával tette nevét ismertté.

Debreczenben volt a legnagyobb hideg. A meteorológiai intézet jelentik: Hazánkban tegnap alig fordult elő jelentéktelen havazás. A hőmérséklet hirtelen süllyedt és éjjel — 5 fok C-re szállt le. Leghidegebb volt Debreczenben — 12 fok C. Prognózis: Nyugati légáramlat mellett átmenetileg enyhébb idő, sok helyütt csapadékkal, eső és hó.

Másfélmilliárdos lonás egy szeszgyárban. Budapesti tudósítónk jelentik: A Leipzig-éle óbudai szeszgyárban nagyarányú lonásnak látnak nyomára. A megindított nyomozás során kiderült, hogy Hammer Béla mérnök több társával együtt követte el a lopást az egyik vevővel megállapodott, hogy az általa megvásárolt ecetszesz helyett elsőrangú alkoholt fognak azokba a hordókba tölteni és szállítani, amelyekről az igazgatóság azt hiszi, hogy ecetszeszt tartalmaznak. Így is cselekedtek és ezáltal nagy haszont értek szert. A mérnök büntetésre ítélték és az ellopás miatt másfélmilliárd koronát, Mindhármójukat letartóztatták.

Belgrádi erkölcsek. Belgrádból jelentik: Vászics Mihály, a Beogradi „Novosti” volt munkatársa több hónappal ezelőtt Szkonliába utazott bejárás céljából. Utazását megelőzően a „Novosti” közölte, hogy Vászics meghalt és ezáltal illő módon elmentálta a kiváló fiatal újságíró. Az újságíróegyesület gyászjelentést tartott Vászics lelki sídvérei. Az elmentált újságíró után a napokban gyászoló menzasszonyához levelet írt, amelyben megbotránkozását fejezi ki a miatt, hogy halálhírért költik. A különösen meglepett leány a csodálatos levelet elvitte a hírlapírók szindikátusához, amely megindította a vizsgálatot a rejtélyes

Testvérharc az örökség miatt. Még a nyáron történt, hogy Timári Sándor haidunási gazdálkodó konkubínájával sulyosan megsebesítette öccsét, a főt, akivel egy örökségi ügy miatt összeveszett. A debreceni törvényszék ma szándékos emberölés büntetésének kísérlete miatt egy évi és két hónapi börtönrre ítélte Timári Sándort, aki felebbezett az ítélet ellen.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját József kir. herceg-u. 40. szám alá helyezte át.

Cigarettrázik Ön? — Sodorjon Janina papirt!

Lusztig asztalosmester kész hálszoba és konvaberendezések rak-táron, Deák Ferenc-u. 10.

== SZINHAZ ==

MOSOR:

PENTEK: Jött éve csodáknak. D) hérlat.

SZOMBAT: Antónia, Tisztviselő-est, VASÁRNAP Déután: Tul a nagy Kirá-vánon, Este: Suhanc.

A színházi iroda hírei:

Utoliára kerül ma — egyelőre — színre Oláh Gábor nagysikerű „Jött éve csodáknak” szindarabja, mivel a kánus és dalárda másoldala elfoglaltsága miatt a darabot vasárnapra le kellett a műsorról venni.

A magyar Offenbach. Konti József nagyszerű szövegű és zenéi operettje „Suhancz” kerül vasárnap este hosszú pihenés után felújításra, a címszerepben Szilágyi Marcsával.

Nézzé meg vasárnap este a „Suhancot!”

Mozgósínházak

APOLLÓ. Asszony a neved (Nő-színház), dráma Ramon Novarro és Barbara La Mar főszereplésével.

VIGSZINHAZ. Königsmark (Király-asszony szeretője) Petrovich, Hugnet-te Duilos, a párisi Comedie Francaise tagjainak játékaival. 3 órási előadások.

URANIA. Szombat, vasárnap **Mister Radio.** Luciano Albertini játékaival, nagyszabású kalandorfilm.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.123.59 papirkorona)

Szilárd volt az értéktözsde irányzata

Budapest, nov. 20. Az értéktözsde megnévtéskor kedvező hangulat uralkodott Magyar-áru vételi megbízások kerültek lebonyolításra, ami általában megjavította az árfolyamokat. Később nyereség-biztosító eladásokra kisse gyezugt a piac, de ez a gyengülés csak átmeneti volt, mert a zárlat előtt ultra élénk forgalom alakult ki és az utabbi vételek megszilárdították az irányza-tot. A bizakodó hangulatnak az a magyarázata, hogy a kölföld érdeklődik a magyar valórnapirok iránt.

Az utótözsde
Az irányzat változatlanul szilárd volt élénk forgalom mellett. Magyar hitel, Salgó, Kereskedelmi Bank, amelyek bécsi számlára vásároltak, de számos más papír is megjavította maj legmagasabb kurzusát is. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Földhitelbank 256, Hazai 156, Magyar hitel 515, Ingatlan 235—240, Leszámitoló 78—79, Osztrák hitel 198—200, Keresk. bank 1290—1300, Egves. Föv. 120—122, Ált. takaréksz. Pest 140—145, Hazai 3475.

Borsod-miskolci 140, Concordia 48, Első pesti 160, Hungaria 145, Vik-tória 290.

Beocini 1070—1100, Szászvári 365, Kohó 490, Drasche 190, Magnezit 2630—2650, Ált. kőszén 3630—3665, Móri szén 44, Salgó 620—622, Uríkányi 1040—1045.

Athenaeum 118, Pallas 138, Rögler 75.

Fegyver 1240, Ganz-Danub. 2850, Ganz Vill. 1525, Kühne 40, Láng 120, Magyar acél 245, MAG 29, Rima 140—141.

Mercuria 2, Guttmann 830, Hazai fa 115, Kronberger 135, Ofa 560, Rézbányai 95, Slavonia 80, Nasici 2490—2510.

BUR 380—385, Nova 169—170, Tröszt 175, MFTR 260—265, Levante 230—232, Államvasut 505—510.

Czinner 34—36, Izzó 875—885, Auer 1000.

Részvényör 350, Gschwindt 227, Gyapjamos 57, Karton 137—138 137—138, Kender 60, Pamut 328—330, Szegedi kender 520, Danica 116—118, Klotild 44—45, Spodium 156—158, Hungaria mütárgya 177—179, Török 48—49, Szikra 53, Olaj 88—90.

Bóni 65, Brassói 476—480, Német mezőg. 160, Gumi 332—335, Vasutfor-galmi 190—200, Telefon 154, Felten 1040.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29970—30125, Hollandi forint 29670—29925, Belgrád 1081—1087, Dinár 1061—1082, Bukarest 391—397, Leu 386—396, Brüsszel 3594—3614, Belga frank 3564—3594, Dán korona 12880—13015, Norvég korona 10795—10980, London 345—347000, Argent font 342—346000, Milano 3230—3250, Lira 3210—3245, New York 74575—74965, Dollár 74065—74625, Páris, francia frank 3910—3940, Prága 2228—2240, Cseh korona 2218—2227, Szófia 539—549, Leva 534—541, Svéd korona 19800—19960, Zürich 14375—14450, Svájc frank 14275—14420, Bécs 104.40—105.50, Osztrák korona 104.40

—105.50, Berlin 1774
17645—17802.

Zürichi z...
Budapest 0.0069.5,
don 24.01, New-York
gyed, Milánó 22.45,
Berlin 123.5, Bécs
Prága 18.50, Varsó
Belgrád 7.88.

Nemesfém
Ezüst egykoronás
koronás 12300—12700
—17000, ötkoronás 31
ezüst 1500—1550, szü
arany huszkoronás
tina 210—220 ezer k

Tartott in
a termény

A mal termény...
10—15 vagon került
amerikai piacról va
buza- és rozsjegyzé
tak és ennek követk
a lisztpiac stagnálás
sal a vevők vartózk
vételektől. Rozsból
gon kelt el, nagyobb
áraknál.

Hivatalos árfolyam
buza 457—467.5, fe
gyei 455—465, roz
mányárpa 400—420,
kőles 265—275, zab
geri 240—250, repce
217—222.5.

A ferencvárosi mar
tottak 662 vagonmar
árakat jegyezték: ö
20000, kivételesen 20
pes 12—165000, gy
bika, jobb 15500—19
20—20500, gyengébb
hén jobb 13500—17
18—18500, gyengébb
tozni való marha 5
dékmarha 85000—15

A ferencvárosi ser
tottak 1318 serest,
ban kilogramonként
—265000, közepes 2
serest 27—29000 ko
irányzata csendes vo

== SPO ==

Magyarország
Debreczenben. Nagy
meg a nemzetközi b
lyvet a DTE vasárna
rendez az Arany B
A versenyen indulna
gyar profi boxolók,
viszonylatban is sz
foglalnak el, a nagy
kező verseny pró
számunkban fogjuk
elővetelben a Kos
levő hírlapárusítónál
30 és 40 ezer koron

Bérai
legolcsóbban
Vértesi
autogarázs
Miklós-u. 53.

Debreczen és
közel
60 é
gyógys

családi okokb
esetleg tavas
ARA 300
Ajánlatokat „E
olmon továbbít

—105.50. Berlin 17745—17802. Márka 17645—17802.

Zürichi zárlat

Budapest 0.0069.5. Páris 27.22. London 24.01. New-York 518 báromnyed, Milánó 22.45. Hollandia 208.5. Berliu 123.5. Bécs 73. Szófia 3.78. Prága 15.50. Varsó 100. Bukarest 2.75. Belgrád 7.55.

Nemesfémárak

Ezüst egykoronás 1650—6350. két-koronás 12300—12700. forintos 16500—17000. ötkoronás 31150—32550. színezüst 1500—1550. színarany 50—50500 arany huszkoronás 333—335000. platina 210—220 ezer korona

Tartott irányzat a terménytőzsdén

A mai terménytőzsdén búzából csak 10—15 vagon került forgalomba. Az amerikai piacról valamivel olcsóbb buza- és rozsjegyzéseket táviratoztak és ennek következtében, valamint a lisztpiac stagnálására való utalással a vevők tartózkodtak a nagyobb vételektől. Rozsból körülbelül 10 vagon kelt el, nagyjából változatlan árnál.

Hivatalos árfojlamok: Tiszavidéki buza 457—467.5. fehér- és pestme-gyei 455—465. rozs 415—417.5. takar-mányárpa 400—420. sörárpa 480—500 köles 265—275. zab 390—405. újtengeri 240—250. repce 660—680. korpá 217—222.5.

A ferencvárosi marhavásárra felhai-tottak 662 vágómarhát. A következő árakat jegyezték: ökör, legjobb 17—20000, kivételesen 20500—21000, közepes 12—165000, gyengébb 7—12000. Bika, jobb 15500—19500, kivételesen 20—20500, gyengébb 10—15000. Tehén jobb 13500—17500, kivételesen 18—18500, gyengébb 7—13000, kicson-tozni való marha 5500—750. növen-dékmárha 85000—15000 korona.

A ferencvárosi sertésvásárra felhai-tottak 1318 sertést. Eladtak élősutyan kilogramonként könnyűsértést 25—265000, közepes 27—28000, nehéz-sértést 27—29000 koronáért. A vásár irányzata csendes volt.

SPORT

Magyarország legjobb boxolói Debrecenben. Nagy érdeklődés előzi meg a nemzetközi boxmérkőzést, melyet a DTE vasárnap este 8 órakor rendez az Arany Bika dísztermében. A versenyen indulnak a legjobb magyar profi boxolók, akik nemzetközi viszonylatban is számottevő helyet foglalnak el a nagyszabásúak igényező verseny programját, holnapi számunkban fogjuk közölni. Jegyek elővételben a Kossuth-utca sarkán levő hírlapárusítónál kaphatók 10, 20, 30 és 40 ezer koronás árban.

Béautók

legolcsóbban éjjel-nappal
Vértesi János
autogarázs gépműhely
Miklós-u. 53. Telefon 1042.

Debreczen és Nyíregyháza
közelében

**60 éves
gyógyszertár**

családi okokból azonnal,
esetleg tavasszal átadó.

ARA 300 MILLIÓ.

Ajánlatokat „Előnyös vétel”
olman továbbít a kiadóhivatal.

Záhony—Csap! Magyar-Csehszlovák vasúti határforgalom megnyílt!
Mindennemű vám- és bizományi közvetítést, be- és kivitel engedélyek szerzését és áruberaktározást stb. pontosan és előnyösen elintézi
EHRMANN VILMOS, CSAP
Nemzetközi szállítmányozási és bizományi vállalat. — Sürögnyelm: Ehrmann Cop. — Telefon 1. sz.
Szállítókól képviseletet 50% részesedés alapján elfogad.

Első Debreczeni Olajmalom káshántoló és daráló
Károly Ferenc József-ut 30. sz. alatti telepén
(az István-malommal szemben)
napraforgót, tökmagot vá mért sajtol, árpát, tengerit darál és kölest hántol, továbbá köleskását, tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

Örök otthont talál
egy önálló magános izraelita asszony, aki hajlandó vidékre egy kisebb családhoz mint hazvezetőnő minél hamarabb menni. Családtagnak tekintik. Fő, hogy szigorúan orth. és minden tekintetben megbízható legyen. Cím a kiadóban.

E heti könyvujdonságok:

- | Alapár | Ár |
|--|----------|
| Rousseau: Egy magános sétáló álmodozásai (kötve) | 6.— |
| Couperus: Psyche (kötve) | 7.— |
| Kanuth: Harun al Rasid (novellák) | 6.— |
| Szenes: Az olasz asszony (vigi.) | 6.— |
| Milkó: A firenzei eset és egyéb elbeszélések | 10.— |
| Feuillet: Egy szegény ifju tört. | 4.— |
| Emerson: Essavle | 7.— |
| Csermely: A milliárdos gazember teljes ára | 16.800.— |
- Jelenlegi szorzószám: 7000+5% felár
Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz kapható
Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.
Telefon 308.

Gyönyörű divatlap ujdonságok:

- | Korona | Ár |
|--------------------------------|-----------|
| Revue Parisienne | 80.000.— |
| La Grand Tailleur | 100.000.— |
| Die Elegante Wienerin | 60.000.— |
| Tollettes Parisienne | 40.000.— |
| Wiener Modezeitung | 100.000.— |
| Chic Parisien | 100.000.— |
| Costumes Man et ux | 75.000.— |
| Grande Mode arisienne | 80.000.— |
| Salon Parisienne | 65.000.— |
| Album Blouses Nouvelles | 100.000.— |
| Grande Revue des Modes | 70.000.— |
| La Confection Parisienne | 60.000.— |
| Jupes Nouvelles Paris | 48.000.— |
| Les Capeaux du Chic Parisienne | 76.000.— |
| La Prochaine Saison | 74.000.— |
| Lingerie Elegante | 100.000.— |
| Elite | 80.000.— |
| Tailleur Made | 90.000.— |
| Paris Confection | 65.000.— |
| Parisiána | 50.000.— |
| Smart | 65.000.— |
| Bijon de la Mode | 18.000.— |
| The Gentleman | 12.000.— |
| L'Enfant Elegante | 28.000.— |
| Die Dame | 40.000.— |
| Die Wienerin | 18.000.— |
| Legjobb divat | 18.000.— |

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett

Részletfizetésre
Paplanok, Nyakkendők,
Vásznak, Férfi és női ingek,
Zefirek, Lábravalók,
Kartonok, Cérnák stb.
Kaphatók
Arany János-u. 61. az udvarban.

Dus választékban érkezett előrendű
angol szövegeimből meglepő olcsón vállalok, részletre is.
Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelő.
KUN JÓZSEF
urldivatterme, Széchenyi-u. 1.

Szappanfőző zsirosszóda
kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festékkészletében
PIAC-UTCA 10.,
Bikával szemben.

KOVÁCS
NŐI DIVATSZALON
DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

Porosz-szén Koks
Kovács-köszén
Tüzipfa és faszén
minden mennyiségben napi á r b a n kapható
Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telepén.
TELEFON 449.

Nem mind arany,
ami fénylik,
nem mind igaz, ami hirdik,
egy azonban való,
hogy **WEISZ**
a legolcsóbb ruhafestő és tisztító.
Arany János-utca 9.

Vegyen tüzipát Balassánál
mert:
mindenkinél olcsóbb,
csontszáraz fát szállít,
legfigyelmesebben szolgál ki.
Telep: Szoboszlói-ut.
Telefon: 6-90.

LINOLEUM ÁRUHÁZ
Haas Lipót
Ferenc József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.

Linoleum
Egyszínű zöld m²-ként K 120
Egyszínű barna m²-ként K 135
Inalad átöntött mintával, m²-ként K 180
Padlókarpt, linoleum mellett a legjobb padlóburkolat, bésébeli minőségben, minden szélességben, a legújtanosabb árban.

Viaszosvászon
50 cm. szélességben K 27
78 cm. szélességben K 41
100 cm. szélességben K 53
115 cm. szélességben K 61

Szőnyegek
Futószőnyeg különféle minőségben, különféle színekben
65 cm. K 40
90 cm. K 55
Futószőnyeg prima
65 cm. K 45
90 cm. K 65
Ágyelő, velour, rojtjal
65x130 cm. K 286

Ebédőszőnyegek
190/280 méretben, gyönyörű mintákon K 760-tól
Összekötők, garnitúrák és átvétők nagy választékban

Függönyök
Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 draperia, rendkívül reklámár K 250-től
Női és férfi
Gumikabátok
Drap színben . . . K 340-től
Doubt kabát . . . K 625-től
Szövetszerű kabát . K 695-től
Hócipő, női K 240, férfi K 285
Sárcipő, női K 120, férfi K 135
Árak ezer koronákban értendők.

Megjelentek az 1924—25. évi karácsonyi Zene-Albumok!
Tartalmazzák: a legújabb operett, kabaré és orfeum, valamint a legdivatosabb táncdarabokon kívül a legjobb mű- és magyárdalokat.
Korona

Rózsavölgyi Karácsonvi Albuma K 96000.—
Bárd-féle Karácsonvi Album K 90000.—
Nádor Karácsonvi Albuma K 96000.—
Rozsnyai Zene-Album 96000.—
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Zeneműujdonságok naponta érkeznek.

APRÓ HIRDETÉSEK.

5000 koronáért hirdethet az alanti öt lapban:
 Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap, Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 korona, minden további szó 500 korona — Vastag betűs szavak 1000 korona

POSTA

FEHÉR MADARAK! Levelét későn kaptam. Válaszom az Egyetértés kiadóhivatalában. 8499

JÓKEDÉLYŰ csinos fiatal leány ismeretséget keresem, kívül a hosszú téli estéket kellemessé és széppé tennék. Választ a Hajdúföld kiadóhivatalába „Nyáron folytatás” feléigére 8488

VÉTEL

APRÓ üres, parfümös, kölnivizes és brillantinos üvegeket legmagasabb árban veszek. Horváth Sándor illatszertára, Piac-utca 64. 8395

ELADÁS

TÜZIFÁT, kőszent legelősebben szállít Klein Armin és Társa fatelene, Máv. állomás, belső fatéren. Telefon 631. sz. 8072

6-os cséplőgarnitúra jutányosan eladó. Arany János-utca 37. 8096

A NAGYERDŐ hátamegett 8 holdas szántóföld eladó. Értekezni lehet: Rákóczi-ut 69. sz. 8262

ELADÓ Károly Ferenc József-ut 42. sz. sarok telek. Értekezni lehet Moszter-u. 29. Baloghnál. 8263

OLCSÓ száraz tűzifát csak Balassánál vegyen. Szoboszlói-uton. Telefon 6—90. 8382

ÚJ CSALÁDI lakóházak Hadházi-ut és Sámsoni-ut sarkán, villamos végállomásnál, azonnali bekötésre, kedvező fizetési feltételekkel eladók. Közlebbiek: Fejér és Ritter okl. építésszek Iródiában Simonffy-utca 7. 7720

ELADÓ az Eötvös-utca 59. sz. modern ház, új épület, adómentes, az egész azonnal beköltözhető, 3 szoba, egy előszoba, egy pincszoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Lakó nincs. 8387

BANKON 20 hold föld. Halápon 17 hold föld eladó. Értekezhetni Bologfalva-utca 17. alatt. 8399

GYÖZÖDJÖN MEG! Hogy hálókat, ebédlőket, sodrony madracokat, hencserket és vasbutorokat a legjobb kivitelben és legelősebben vásárolhat Fenyvesi butoráruházában. Kistemplomnál. 8413

3 DARAB prima kővér sertés eladó. Csillag-utca 82. 8475

ELADÓ 4-es gözcseplőgép garnitúra. Welsz. Csokonai-utca 21. 8478

HÁZASULANDÓK FIGYELMÉBE! Butorokat mindenféle kivitelben kizárólag Lefkovits butoráruházban. Simonffy-utca 6. beszerezheti. 8481

LEGOLCSÓBB sajt készítésű cipők állandóan kaphatók: Almássvsnál. Kossuth-u. 13. 7750

Az **ISTVÁN-UT** 26. és 28. szám alatti 3400 négyzetözlő gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 8228

NÉGYES HOFFHER cséplőgarnitúra eladó. Szabó László Haidunánás. Sugár-utca 1730. szám. 8457

TENGERI CSUTKA kisebb-nagyobb tételekben kapható a Közraktárban a Gőzvárval szemben. 8482

KÖSER hordós káposzta állandóan kapható Kupfer fűszeresnél, József kir. herceg-utca. 8440

EGY rövid zongora, főzésre alkalmas vaskályha eladó. Cim a kiadóban. 8530

BORAJMNAK literenkénti eladásának megkezdéséről vevőközösségemet értesítem. Rákóczi-utca 9. Farkas. 8529

BOR 10 hektó, kisebb-nagyobb hordó-tételekben eladó. Ujkert, Jerikó-utca 43. szám. 8528

ZONGORA és hegedű eladó. Ugyanott faszakmában jártas ügynök felvéteik. Cim Egyetértésnél. 8527

ELADÓ egy 17—18 éves fiúnak való szép fekete télikabát. Csapó-utca 76. 8526

JÓ állapotban levő fekete, hosszú télikabát és egy pár keményszáru új csizma eladó. Eötvös-utca 59., déli-után. 8525

KISEBB fűszerüzlet berendezés eladó. Simonffy-utca 57. 8524

EGY jókarban levő vaskályha eladó. Teleki-utca 35. sz. 8523

NÁD és **GYÉKENY** eladó a Gőzszapangvárnál. Külsővártér 3. 8522

ELADÓ 15—20 métermázsza sütnivaló tők. Vörösmarty-utca 30. 8521

ALMA különböző fajokban állandóan kapható legelősebb napi árban. Rákóczi-utca 1. 8507

ZONGORA és pianino jókarban eladó. Takács hangszerésznél. Piac-utca 56. 8493

ELADÓK szép torontáli függönyök terítőkkel. Károly Ferenc József-ut 52. 8489

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km.-nél eladó 2—3 hold föld. Értekezni Batthyányi-utca 17., ügyvédi iroda. 8487

ELADÓ világoskék leányszoba, íróasztallal, függőnyvel. Jókai-u. 8. sz. Értekezni délelőtt. 8496

12 SZEMÉLYES új Sklikvod-féle ezüst evőeszköz eladó. Cim a kiadóban. 8495

NAGY ALMA VÁSÁR! Olcsó alma-árusítás Hatvan-u. 9., keresztútjében. 8534

Ha 1-ső rendű porosz szentet vagy száraz tűzifát vaggontételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az ERDÉLYI TÜZIFABEHÓZATALI R.-T.-hoz, Fürdő-utca 2. Telefon 10-93. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

KERESLET

SZENÜGYNÖKÖK délelőttönként felvéteik. Piac-utca 41. alatti szén-irodában. 8376

ASZTALOS TANULÓKAT magas díjazással, egy fiatal napszámos fiút és egy fiatal napszámos leányt felvesszünk. Jancsó Kálmán és Társai asztalos árnyvár. Bárci-utca 3., tanító árnyház mögött. 8092

KISZOLGÁLÓ leányt menne bazarba vagy rövidáru üzletbe 4 polgárit végzett leány. Cim Egyetértésnél. 8120

KÉT vidéki izraelita diákot elvállalok teljes ellátásra, külön szobával, orthodox konyha. Nyugati-utca 32. 8161

BORBÉLYSEGÉD, fiatal, jó munkás azonnal felvétetik. Simon József. Kemence. 8289

FOGTECHNIKUSNŐ állást keres. Cim a kiadóban. 8397

JÓ írása kiszolgáló leányt péküzletbe azonnal felvesszük. Jelentkezni délelőtt. Klein Géza. Víz-utca 1. sz. 8452

NÉMET nevelőnőt keresek Simonvi-ut 9. sz. Török. 8473

SEOÉDET jó fizetéssel fővezér Király István fűszerkereskedő, Dégenfeldtér 11. Csak írvés detailista és számolni tudó urak írásbeli ajánlatát kérem. 8462

OKL. TANÍTÓ csekély díjazásért ajánlkozik elemisták házi tanítására. Megkeresési: Kollégiumi kapushoz. 8472

SZENÜGYNÖKÖK délelőttönként felvéteik. Piac-utca 41. alatti szén-irodában. 8306

FÉNYKÉPÉSZETTEL 10 éve foglalkozó högy Budapestből ide jött. Alkalmazást keres azonnalra is. Szíves megkeresést Egyetértéshez. 8520

VARRÓ és tanulóleányok felvéteik. Tóth Emma női divatterme. Piac-utca 19., II. em. 8519

EGY cipészsegéd felvétetik. Nyomató-utca 2. 8518

DEBRECZENI Hitelbank rt. Széchenyi-utca 1., emelet, kifutó fiút keres. Jelentkezés személyesen. 8517

GÉPÉSZT és molnári keresek B.-decskére azonnali helyezésre. Értekezni lehet Nagy Gábor malomtulajdonossal, Hadházi-utca 8. 8516

ÖNÁLLÓAN dolgozó nagymunkás I. o. fizetéssel felvesszük. Soós férfiné. Csapó-utca 76. 8515

LAKÓTÁRSUL keres urileányt, lehetőleg egyetemi hallgatónót, magános fiatal uriaszonv. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 8514

INTELLIGENS lakótársnő keresetetik. Péterfia-utca 12. 8513

VARRODÁBA házimunkáért tanulóleányt keresek. Rendes tanuló is felvétetek. Péterfia 14. 8512

FORGALMAS helyen keresek egy rőtös üzletnek való helyiséget, lelépést fizetek. Simonffy-u. 57. 8510

CIPÉSZSEGÉD létszámra felvétetik. Révész, Bárczi-utca 7. 8509

MUNKÁSELEÁNYOK felvéteik a Pannonia könyvnyomdában. Piac-utca 79. 8508

KÖZPONTBAN lakással rendelkezem Társulnók intelligens varróval vagy divatárussal. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 8504

HADIÓZVEGY, háztartás minden ágában jártas, elemes főzni vagy gyermekek mellé, vagy beteg mellé reggelit estik. Meghívást levélben Egyetértéshez „Sorsüldözött” feléigére. 8503

4 HÓNAPOS gyermekemmel szoptató dadának csekély fizetésért ajánlkozik. Cim az Egyetértés kiadóban. 8502

PÉRFISZABÓSÁGBAN gyakorlott kézi munkásnő felvétetik. Kircsy Ferenc férfiné. Király-utca 5. sz. 8492

ÜZLETI befektetésre keresek 5 millió korona kölcsönt Hajdúföldhöz „Ferenc” feléigére. 8491

GÉPÉSZ-KOVÁCS, ki gyorsjárású motorhoz is ért. január 1-re felvétetik. Szentimrey Imre, Ulfehértó. 8484

HELYI ÜGYNÖKÖT, ki jól van bevezetve, azonnali belérésre felvesszük. Klein Vilmos festékkereskedő. Arany János-u. 10. 8533

KISASSZONY magyar vagy német két nagyobb gyermekkel való felvétetik. Péterfia 31., keresztútjében. 8483

VEGYES

KORCSOLYA ÉLÉZÉS 12—15 ezer páronként Mészáros István késmíves-műköszöriénél. Hunyadi-u. 14. 8341

OLCSÓ, tiszta, pontos kiszolgálás. Borotválás 2500, hajvágás fazonra 7000, hajvágás géppel 5000, trubi hajvágás 6000 korona. Toma Pál fodrász. Széchenyi-utca 57. 8390

KÉPKERETEZÉS, kézimunka, gobelin, festmény és tálcakeretek kész. és alkalmi ajándéktárgyak Koncznál. Kálvin-tér. 7365

VIZVEZETÉK központi fűtés, fürdőszoba javításokat jutányosan szakember készít: Máthé János. Csapó-utca 24. Telefon 321. 7671

VASESZTERGÁLYOS maró és alyu-munkákat jutányosan készít. „Kultura” írótolgyár. Hunyadi-u. 1. sz. 8080

RUHA HORGOLÁST, kötést olcsón vállal, remek gvapiufonalak kaphatók Szilágyi-nál. Széchenyi 1. 7682

MARGIT vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-utca 5. sz. 7685

15—20 MILLIO korona heti kosztakmatra biztosíték ellenében kisebb tételekben is kölcsön adó. Cim a Függetlennél. 8132

AKAR ÖN érettségét tenni? vagy érettségét végélni? A Boross-Gárdoss tanfolyam vidéki magántanulókat is előkészít legbiztosabb sikerrel. Magvarázatos tankönyv kiadós. Budapest. Rákóczi-ut 57. b. 8193

BIZTOSÍTÉK ellenében 5 millió koronát adok kölcsön. Cim kiadóban. 8431

MARHA- és lótrágvát bárhonnan a város területéről dímentesen kivitetem. Cim Rákóczi 21. 8448

BENTÉTEKEZÉSRE intelligens uraknak ebéd és vacsora kosztot adok. Csics. Arany János-utca 10. 8470

PIAC közelében butorozott nagy utcai szoba intelligens urnak kiadó. Cim a Függetlennél. 8480

ÖT MÁZSA búzát vagy az árát fizetem annak, ki az ellopott tehenem nyomára vezet. Sárgás-fehér B. G. bíró, mindkét hátsó lábán előre kötött körmű. Ertesítést az államrendőrségre, vagy Hajdúbószormény. Téglási-körtút 1207. Kelemen Ferencnél. 8511

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba urnő részére azonnal kiadó. Csillag-utca 69. keresztútjében. 8506

HÁZMESTERI teendők elvégzéséért pincelakást adok. Nap-utca 7. 8505

ÁTADOM egy szoba, konyhás lakószobát, azonnal beköltözhető. Cim az Egyetértés kiadóban. 8501

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba központban kiadó. Ellátással is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 8500

UTLEVELEK vízumoztatását, külföldi levelek kiadását legrövidebb időn belül intézi Fuvarelvélfelülvizsgáló Piac-utca 42. (udvarban.) 8490

FÓUTCAN, az állomás közelében két földszinti szoba irodának vagy orvos rendelésnek kiadó. Telefon bevezetve. Ajánlat „A. B. 924” feléigére a Hajdúföldhöz. 8486

TELJESEN különbejárati utcai butorozott szobáért egymillióig fizetek. Ajánlatokat Hajdúföldhöz kérek. 8485

BÁRMILYEN ruhaművi javítást elvállalok. Kizvó-utca 51. Pincelakás. 8498

SELYEMERNYŐ készítéshez kizsaszonyok felvéteik. Rákóczi-u. 33. 8497

ÜZLETHEZ társ 60.000.000 koronával kerestetik. Ajánlatok „Biztos kereset” a kiadóba kérek. 8494

BUZAKÖLCSÖNÖKET magas terménykamatra átvesz és jelzálog bekebelezésre kihelyez Agrikultura Köveskésnél Rt. Debreczen. Kálvin-tér 5. sz. Telefon 11—18. Raktár: Kishegvesi-ut 3. sz. 8532

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát központban keresek 1-re ágvneművel vagy anélkül. Cim kiadóban. 8531

Menekült óras szakemberen meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.

Lapkihordó asszony felvétetik Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiban, Piac-utca 49. sz. alatt